

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 712 | MARȚI, 24 FEBRUARIE 1987 | 4 PAGINI — 50 BANI

Magistrala cuvintare a secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., program concret de activitate

Comandamente economice de cea mai stringentă actualitate

CALITATE EFICIENȚĂ ORDINE DISCIPLINĂ

O nouă ședință a Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, desfășurată în 20 februarie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a prilejuit o analiză deosebit de atentă cu privire la modul în care s-a desfășurat activitatea pentru realizarea planului în anul 1986 la toți indicatorii. Cuvântarea generală al partidului, prin bogăția de idei, prin clarviziunea orientărilor și indicațiilor, prin conștientizarea sarcinilor, se consti-

tuie într-un veritabil program de acțiune, mobilizator și eficient, pentru întregă noastră clasă muncitoare, pentru întregul popor. Spiritul deosebit de critic al analizei făcute de secretarul general al partidului în diferite domenii ale activității economice și industriale evidențiază pregnant importanța rezervei de care dispune economia națională și care nu au fost încă suficient de bine valorificate. O primă problemă pe care

secretarul a abordat-o este problema capacităților de producție, subliniind că nerespectarea punerii lor în funcțiune la termenele planificate a avut o influență negativă asupra realizării producției fizice, asupra îndeplinirii planului în diferite sectoare de activitate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia cu tărie, ca o necesitate absolută, să se asigure utilajele și aparatura necesare pentru punerea în

(Continuare în pag. a 2-a)

I. M. Livezeni

Crește producția zilnică

În ultima perioadă, eforturile colective de muncă de la mina Livezeni, consacrate recuperării minusului înregistrat în prima parte a lunii februarie, se materializează în creșterea producțiilor zilnice. Astfel, între 19 și 22 februarie, minierii de aici au livrat, pe venite prevederile de plan, peste în acest interval de timp, aproape 950 tone de cărbune, adică zilnic, în medie, cu 235 de tone mai mult decât nivelurile planificate.

Creșterea producțiilor zilnice este rodul folosirii mai eficiente a capacităților de extracție, recent date în exploatare, prin atingerea, în abatajele mecanizate, a unor viteze de avansare mai mari, prin obținerea, pe această cale, a unor randamente pe post superior indicatorilor stabilit. De asemenea, întărirea disciplinei tehnologice pe fluxul de producție a avut ca rezultat îmbunătățirea aprovizionării cu materiale, eliminarea stăgânărilor din pricina incidentelor electromecanice la benzile din fluxul de evacuare a producției. (S.B.)

ȚĂRI, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

I. M. Valea de Brazi

MUNCĂ POLITICĂ DE INTENSITATE SPORITĂ într-o etapă cu mari sarcini tehnico-productive

Desfășurată la scurt interval, de numai 3 ani, de la punerea temelilor tinărului colectiv minier în extremitatea vestică a bazinului nostru carbonifer, conferința de organizare și alegerea organizației de partid de la I.M. Valea de Brazi a constituit un eveniment politic apreciat de delegați ca având o dublă și covârșitoare însemnătate: mai întâi pentru că, fiind prima conferință din viața tinerei organizații de partid, a comuniștilor de aici, ea a prilejuit momentul de bilanț al întregii munci politico-organizatorice și educative desfășurate în perioada de încheiere a colectivului de mineri, de omogenizare a lui, când se simțea mai mult ca oricând nevoia demersului politic de influ-

ențare pe planul conștiinței. Darea de seamă prezentată conferinței a evidențiat, de altfel faptul notabil, subliniat de repetate ori în cadrul debaterilor că, afirmându-și

Conferințe pentru dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

din conducătorul rol de conducător politic, organizația de partid a știut să unească rindurile oamenilor cu experiență politică și profesională — într-o forță capabilă să dinamizeze tinărul colectiv de mineri și cadre tehnico-ingenerești veniți la Valea de Brazi cu misiunea de pionierat de a edifica aici noua mină. În toa-

tă această perioadă de început — cu inerente greutăți — organizația de partid a reușit să determine, prin munca politică cu omul, o infuzie de încredere în propriile forțe care a unit și cimentat rindurile colectivului, l-a mobilizat pe mineri la o muncă tenace și rodnică în fața lucrărilor complexe de deschidere a noii mine, de pregătire a primelor capacități de producție, lucrări în care bri-găzi de mineri ca cele conduse de comuniștii Gheorghe Cerceș și Dobș Ianoș au realizat adevărate recorduri de înălțime — 90 metri liniari în galerie și 40 ml în puț — pe lună în profunde mari.

I. BALAN

(Continuare în pag. a 3-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica India

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu to-

varășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica India, în prima parte a lunii martie 1987,

la invitația președintelui Republicii India, Giani Zail Singh și a primului ministru Jaiiv Gandhi.

DECRET PREZIDENȚIAL privind conferirea Ordinului „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I

Pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani,

Președintele Republicii Socialiste România decretază:
Articol unic. — Se conferă „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I tovarășului Emil Bobu.

NICOLAE CEAUȘESCU, PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

★ ★ ★

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înmănat, luni, în cadrul unei festivități care a avut loc la sediul C.C. al P.C.R., tovarășului Emil Bobu, secretarul al C.C. al P.C.R., Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I, conferit prin decret prezidențial, pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani.

Tovarășul Emil Bobu a exprimat conducerii partidului și statului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, cele mai calde

mulțumiri pentru înalta distincție ce i-a fost conferită și s-a angajat să depună toate eforturile pentru înfăptuirea neabătută a politicii partidului și statului.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a felicitat cu căldură pe sărbătorit și i-a urat succese tot mai mari în întreaga sa activitate.

De asemenea, membrii și membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii Comitetului Central al partidului, prezenți la festivitate, au felicitat pe tovarășul Emil Bobu, dorindu-i multă sănătate și putere de muncă, noi succese în îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid.

SCRISOAREA
COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
ADRESATA TOVARĂȘULUI EMIL BOBU CU PRILEJUL ÎMPLINIRII VÂRSTEI DE 60 DE ANI
IN PAG. A 2-A

Programul prioritar de investiții — realizat la înălțimea exigențelor

NOILE CAPACITĂȚI DE PRODUCȚIE cît mai grabnic puse în funcțiune!

Creșterea producției de cărbune, în lumina indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, reprezintă o sarcină deosebit de importantă pentru toate întreprinderile miniere din cadrul CMVJ. Una din condițiile de bază pentru a asigura sporurile de producție de cărbune prevăzute este îndeplinirea exemplară a programului de investiții prin care se asigură punerea în funcțiune a noilor capacități. Analiza stadiului de îndeplinire a prevederilor acestui program, la nivelul Combinatului minier Valea Jiului, a pus în evidență, la începutul acestui an, existența unor rămăniți în urmă. Astfel, printre capacitățile noi de producție care au avut termen de punere în funcțiune la finele anului trecut se numără cea de la

I.M. Lupeni, de 100 000 tone pe an. Pornind de la existența acestor restanțe, la începutul anului, planurile de punere în funcțiune a noilor capacități, pe temeiul evaluării posibilităților existente pentru fiecare obiectiv în parte. Pentru capacitatea restantă de 100 000 tone de la I.M. Lupeni s-a stabilit îndeplinirea în funcțiune la 31 ianuarie a.c. Dar termenul n-a fost respectat, în principal pentru că a fost schimbata soluția prevăzută inițial pentru exploatarea stratului de cărbune. S-a restabilit de către CMVJ un nou termen, 31 martie a.c. pentru punerea în funcțiune a acestei noi și însemnate capacități. În prezent se depun eforturi susținute pentru respectarea acestui termen, a programului de lucrări. Fiecare zi, fiecare săptămână trebuie folosită din plin pentru a apropia termenul de punere în funcțiune, avîndu-se în vedere că întârzierea, pe

Constantin FACEA, directorul Filialei din Petrosani a Băncii de investiții

(Continuare în pag. a 2-a)

În spiritul prevederilor Decretului Consiliului de Stat

ENERGIA sever gospodărită eficient folosită!

Producții suplimentare, cu consumuri energetice mici

Eforturile colective de muncă din unitățile miniere sînt îndreptate către realizarea ritmică a sarcinilor de plan, spre creșterea cantităților de cărbune livrate economiei naționale. Paralel cu aceasta, se manifestă, zi de zi, o preocupare con-

stantă pentru reducerea consumurilor energetice în activitatea de producție, pentru folosirea eficientă, cu maxim randament, a fiecărui kilowatt-oră. O expresie elocventă a griji față de utilizarea, la parametri ridicai, a cotelor de energie electrică a-

locate, o reprezintă corelarea acestor consumuri cu realizările din producție, în unele unități miniere plusurîndu-le „mă-

C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

MINERI! OAMENI AI MUNCII!

- Manifestați, la locul de muncă, în abataje, pe fluxul de producție, o maximă grijă pentru valorificarea eficientă a fiecărui kilowatt-oră!
- Supravegheați cu atenție instalațiile energetice de mare putere, asigurîndu-le un randament optim de funcționare!

- Eliminați, cu desăvîrșire, mersul în gol al utilajelor, preîntîmpinînd, astfel, risipa de energie electrică!

- Acționați cu fermitate în vederea reducerii, la strictul necesar, a consumurilor energetice neproductive!

În pag. a 3-a

SPORT • SPORT

SCRISOAREA Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

adresată tovarășului Emil Bobu
cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani

Dragă tovarășe Emil Bobu,

La cea de-a 60-a aniversare a zilei de naștere, ne face o deosebită plăcere să-ți adresăm cele mai calde felicitări și să-ți urăm, din toată inima, viață îndelungată și fericită, noi și rodnice împliniri în întreaga activitate.

Dorim să-ți exprimăm, și cu acest prilej sărbătoresc, sentimentele noastre de stimă și prețuire, de apreciere pentru munca pe care ai desfășurat-o și o desfășori în rîndurile eroicului și gloriosului nostru partid comunist, pentru răspunderea și exigența cu care acționezi în îndeplinirea importanțelor sarcini ce ți-au fost încredințate.

Prețuim în mod deosebit contribuția pe care o aduci — ca membru al Comitetului Politic Executiv și secretar al C.C. al P.C.R. — la munca politică și organizatorică a partidului,

la unirea eforturilor comunistilor, ale întregului nostru popor, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pentru îndeplinirea exemplară a istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a obiectivelor și sarcinilor stabilite de partid în vederea dezvoltării economice și sociale a țării, a ridicării nivelului general de civilizație și bunăstare al poporului.

Îți dorim, dragă tovarășe Emil Bobu, multă sănătate și putere de muncă, pentru ca, împreună cu noi, cu întregul partid și popor, să-ți aduci în continuare, contribuția activă la împlinirea mărețelor planuri și programe de

dezvoltare intensivă și modernizare a economiei naționale, la întărirea și creșterea continuă a rolului conducător al partidului nostru comunist, la promovarea neabătută a spiritului revoluționar în activitatea partidului nostru pentru transpunerea cu succes în viață a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, pentru afirmarea tot mai puternică a patriei noastre socialiste, libere, independente și suverane, într-o lume a păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

La aniversarea zilei tale de naștere, îți adresăm, cu toată căldura tradițională urare: „La mulți ani!“.

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL
COMITETULUI CENTRAL AL
PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Comandamente economice de cea mai stringentă actualitate

(Urmare din pag. 1)

funcțiune a tuturor capacităților și să se realizeze parametrii stabiliți prin proiectele economice și tehnice. Și, legat de folosirea capacităților de producție, se impune să se acționeze eficient și prompt și în ceea ce privește reparațiile capitale și curente. Aceste sarcini revin, fără îndoială, și colectivului de oameni ai muncii din Valea Jiului — și mai ales întreprinderilor producătoare de utilaj minier I. U. M. P., precum și IPSRUEEM, ca unitate specializată în revizii, reparații și întreținere de utilaj minier, pentru că nu o dată lipsurile prezentate de secretarul general al partidului s-au făcut simțite și în bazinul nostru carbonifer, datorită unor neajunsuri în activitatea colectivului amintit.

O altă problemă importantă asupra căreia s-a oprit secretarul general al partidului în magistrala analiză făcută, o constituie calitatea. Apreciind că în 1986 „avem o anumită îmbunătățire în această privință, ținând seama că a continuat să se diminueze procentul produselor respinse la controlul de calitate“, tovarășul Nicolae Ceaușescu preciza: „În programele noastre de modernizare pe acest cîmp, problema calității ocupă locul principal“. Vorbind despre factorii hotărâtori ai calității, secretarul general al partidului spunea: „Rolul hotărâtor în asigurarea calității îl au muncitorii care produc, maștrii, subinginerii și inginerii! Controlul de calitate nu poate, în nici un fel, să suplinească lipsurile din execuție“. Dar ca din procesul de producție să nu mai iasă un produs necorespunzător, trebuie întărită asistența tehnică. „Spe-

cialistul nu poate să ajute producția, stînd în birou și făcînd desene pe diferite planșe, locul lui, al specialistului, trebuie să fie în fabrică, acolo unde poate vedea cum se aplică tehnologiile, să lucreze alături de muncitor, de mastru, și aceasta pentru că tehnologiile trebuie aplicate în mod corespunzător. Nu se pot realiza lucrări și produse de calitate fără o respectare strictă a tehnologiilor în toate sectoarele, în toate domeniile de activitate“.

În cuvîntarea rostită, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut referiri și a dat indicații prețioase și în ceea ce privește întărirea ordinii și disciplinei, a autoconducerii și autogestunii, ridicarea nivelului tehnic și eficienței economice, creșterea răspunderii consiliilor oamenilor muncii. Un alt domeniu amintit l-a constituit contractarea producției pe anul 1987, domeniu pentru care, de asemenea, au fost formulate indicații, orientări și sarcini care să conducă la îmbunătățirea situației. În încheierea cuvîntării, secretarul general al partidului s-a referit pe larg la necesitatea ca toate organele și organizațiile de partid să acționeze cu mai multă hotărîre pentru mobilizarea oamenilor muncii la o activitate susținută, pentru ridicarea, la un nivel tot mai înalt, de eficiență și calitate, a întregii activități, pentru îndeplinirea în bune condiții a tuturor indicatorilor de plan, a obiectivelor și sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

Consumuri energetice mici

(Urmare din pag. 1)

nusuri“ la kilowați. Referindu-ne la recente împliniri în această privință, se cuvine să consemnăm: activitatea minerilor de la Lonea, care, în zilele de 21 și 22 februarie au obținut o producție suplimentară de 500 tone de cărbune, realizînd, în același timp, economii de 12 500 de kilowați-ore, față de cotele de energie electrică alocate.

O diminuare a consumurilor — în raport cu repartițiile de energie electrică — înregistrează și minierii de la Paroșeni. Prin economisirea, în data de 22 februarie, a încă 10 800 de kilowatt-ore, (preliminarul zilei fiind depășit cu 27 de tone de cărbune), ei se înscriu, în balanța energetică a perioadei trecute din luna în curs, cu 101 700 de kilowatt-ore sub plafoanele alocate. De subliniat, și în acest caz, că economiile realizate de la începutul lunii, la energie electrică, le corespunde o producție suplimentară de a-

proape 2 000 tone de cărbune.

Radiografia consumurilor energetice în zilele de 21 și 22 februarie indică, pentru mina Lupeni, o situație, sub cotele alocate, cu 1 300 kWh și, respectiv, 800 de kWh — paralel cu înregistrarea unei cantități de 168 de tone de cărbune peste prevederile de plan ale zilelor respective.

Referindu-ne, global, la unitățile Combinatului minier Valea Jiului, trebuie să subliniem un fapt pozitiv: în luna februarie, față de cotele energetice stabilite, s-a obținut o economie de 3 418 100 kWh, care corelată cu indicatorul realizării producției fizice la zi, rezultă un consum cu aproape 3 milioane de kWh mai mic, în raport de cantitatea de energie electrică alocată. Desigur, aceste realizări ar fi cu mult mai mari, dacă în toate unitățile miniere măsurile pentru gospodărirea judicioasă a fiecărui kilowatt-oră ar viza, permanent, scăderea consumurilor energetice pe tona de cărbune.



(Urmare din pag. 1)

Noile capacități de producție

zi-ce trece, înseamnă asigurarea unei tot mai importante cantități de cărbune.

Pentru acest an sînt prevăzute, de asemenea, puneri în funcțiune de trei noi capacități de producție, la Lupeni-Sud: prima de 150 000 de tone în aprilie, a doua de 290 000 tone în iunie și a treia de 50 000 tone în iulie. Respectarea termenelor de punere în funcțiune a capacităților de la Lupeni-Sud impune accelerarea ritmului lucrărilor de deschideri și pregătiri. Or, în prezent, la lucrările de pregătire de la Lupeni-

Sud se constată o restanță de peste 1200 ml, iar la cele de deschideri o rămînire în urmă de peste 630 ml.

La I.M. Bărbăteni se prevăd puneri în funcțiune a unor noi capacități de 80 000 tone în iunie și de 100 000 tone în septembrie. Aici restanța de 31 ml față de plan la lucrările de deschideri poate fi recuperată. Dar la lucrările de pregătire, unde există o restanță de 646 ml, se impun măsuri imediate de intensificare a ritmului zilnic de execuție.

Ritmul susținut în care se desfășoară lucrările de deschideri și pregătire la I.M. Valea de Brazi, dacă va fi menținut la același nivel, lasă să se întrevadă că va asigura punerea în funcțiune la termen a celor 250 000 tone prevăzute în luna octombrie. Dar, la I.M. Dilja, unde sînt de pus în funcțiune 75 000 tone de cărbune, la lucrările de deschideri se constată o restanță de 342 ml, iar la cele de pregătire o rămînire în urmă de 143 ml față de prevederi.

Stadiul lucrărilor fizice,

de investiții, la lucrările de deschideri și pregătire de la I.M. Lupeni, Lupeni-Sud, Bărbăteni și, Dilja, impune în mod evident luarea unor măsuri corespunzătoare de plasare cu efective, de introducere a unor combine, de utilizare a tehnologiilor moderne, pentru creșterea vitezelor de avansare care să conducă la recuperarea restanțelor. În acest scop nu trebuie precupețit nici un efort. Programul prioritar de investiții prevăzut pentru creșterea producției de cărbune din Valea Jiului poate și trebuie să fie realizat la timp, în condiții de eficiență economică!

Vă informăm

CONCURS. La sfîrșitul săptămîinii trecute sala mică a Casei de cultură din Petroșani a găzduit faza orașenească a concursului „A 65-a aniversare a U.T.C.“, avînd ca temă istoria mișcării revoluționare a tineretului. Echipajul Liceului de matematică-fizică din Petroșani (format din Gheorghe Georgescu, Florentina Vla-

cu, Luminița Chivu, Cristian Sirbu, Eduard Beserman) va participa la faza municipală a concursului ce va avea loc la sfîrșitul acestei săptămîni.

SAPTAMINA GOSPO-DARULUI. Zilele acestei săptămîni sînt dedicate unei vaste acțiuni de gospodărire și înfrumusețare a incintei I.M. Bărbăteni. Ea se va desfășura alături de acțiunile de modernizare ce au loc în incintă și va angrena membrii comitetului UTC, sindicat,

precum și personalul TESA al întreprinderii.

REALIZARI. Preocupîndu-se de atragerea iubitorilor de literatură, colecți-vul librăriei „Litera“ din Vulcan (unitate condusă de Maria Ursu) a depășit volumul de vânzări la cărți cu peste 20 la sută de la începutul anului. Prezentarea cărților după tematică, organizarea de vitrine ale cărții, precum și o servire civilizată sînt metodele folosite consecvent.

CREAȚIE. Lucrările de artă populară, creații ale artiștilor amatori din Valea Jiului, precum și lucrările de artă fotografică și arte plastice participante la Festivalul național „Cîntarea României“ vor fi selecționate în această săptămîină, urmînd ca, în urma jurizării lor, cele mai valoroase să fie promovate în concursul județean. Acestor li se vor adăuga filmele prezentate de cînecluburi, creații literare și muzicale. (A.H.)

„TRENUL TINERETULUI“. La toate comitetele UTC din întreprinderile și instituțiile Văii Jiului se fac înscrieri pentru acțiunea turistică de mare interes programată pentru vara acestui an: este vorba de „Trenul tineretului“, o excursie pe litoral (cu o zi pe litoralul Bulgariei). Acțiunea va avea loc în perioada 20-27 iunie a.c.

APARIȚIE EDITORIALĂ. De mare interes pentru iubitorii sportului cu

balonul rotund: a apărut ediția a II-a, revizuită și adăugită, a volumului „Aproape totul despre fotbal“. Scrisă cu deosebită vervă de foști cavaleri ai fluierului Chevorc Che-migean și Chiriac Manușaride, cartea se adresează deopotrivă, jucătorilor, antrenorilor, arbitrilor și spectatoriilor.

Rubrică realizată de
Alexandru TĂTAR

Vă informăm

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Pregătirile
divizionarelor de fotbal

● **JIUL PETROȘANI.** Divizionarii A din Valea Jiului și-a continuat o vreme pregătirile în Petroșani, în vederea susținerii testelor fizice, care însă au fost amânate de federația de specialitate. De vineri, fotbalistii Jiului se află în Ungaria, ca invitați la un turneu, la Salgotarjan. Rezultatele partidelor disputate nu ne-au parvenit încă. Cel tîrziu joi, Jiul se reîntoarce acasă, urmînd să susțină alte întîlniri amicale.

● **A.S. PAROȘENI VULCAN.** Marți, la Gloria Pandurii Tg. Jiu, divizionara B din Vulcan a terminat la egalitate: 2-2, iar vineri, pe teren propriu, n-a reușit să depășească o ambițioasă formație din eșalonul imediat inferior, Metalurgistul Sadu: 0-0. Pentru miercuri este programată întîlnirea cu FC Argeș, în deplasare, după care elevii prof. Tiberiu Benea vor evolua, vineri, la Minerul Motru.

● **MINERUL ȘTIINȚA VULCAN.** Două întîlniri

amicale, susținute în săptămîna trecută de divizionara C Minerul Știința Vulcan, ambele soldate cu rezultate de egalitate. Confruntarea de la Sadu, cu Metalurgistul, s-a încheiat cu un scor alb; duminică, pe teren propriu, combinata din Vulcan a fost egalată, în ultimul minut de joc, de C. S. M. Caransebeș. În această săptămîna sînt programate trei întîlniri de verificare, dubla manșă cu Minerul Mătăsari (în deplasare și acasă, duminică) și revanșa partidei cu Metalurgistul Sadu (vineri).

● **MINERUL LUPENI.** Noua conducere a secției de fotbal Minerul Lupeni „păstrează” secretele pregătirii echipei. Din surse adiacente aflăm totuși că, duminică, Minerul Lupeni a depășit, la limită, pe teren propriu, formația omonimă din Motru: 2-1.

Ion VULPE

O reușită competiție de masă, „Cupa Utilajul”

Masivul Paring a găzduit, duminică, sub egida actualei ediții a Daciadei de iarnă, cea de-a IX-a competiție dotată cu „Cupa Utilajul”. Organizată de asociația sportivă Utilajul Petroșani, cu sprijinul CMEFS și al colegiului municipal de arbitri, această competiție de masă s-a bucurat de participarea celor mai buni schiori din toate localitățile Văii Jiului.

Concursul s-a desfășurat pe o pîrtie a poienței din fața cabanei IEFȘ și a aliniat la start 80 de participanți. Concurenții au beneficiat de condiții bune, de o zăpadă proaspăt așternută peste crusta înghețată a pîrtiei. Cele două manșe ale concursului, desfășurate pentru categoriile de schiori legitimați și nelegitimați, au fost urmărite de numeroși susținători aliniați în apropierea punctului de sosire. Iată rezultatele obți-

nute după cele două manșe:

Categoria copii I, nelegitimați, băieți: locul I E. duard Anger, II Vali Untaru, III Alfred Imling. Fete: locul I Codruța Birlida, II Olivia Resiga, III Raluca Gyorf; legitimați,

Schi alpin

băieți: locul I Robert Bartha, II Lucian Balog, III Alin Bartha; Fete: locul I Ecaterina Tãndea, II Mihaela Diviriceanu, III Luminița Metertz. Categoria copii II, nelegitimați, băieți: locul I Romeo Dobre, II Ionel Resiga, III Florin Buturoagă; fete: locul I Grațela Nache; legitimați, băieți: locul I Dan Peterffy, II Florin Cazan; fete: locul I, Eniko Sabău, II Daniela Ghiura, III Maria Ștefan. Categ.

Viorel STRAUT

Lumea se grăbește

Duminică dimineața, localitățile Văii Jiului erau împinzite de ceață. Dar la munte au existat condiții optime pentru practicarea sporturilor de iarnă, într-o atmosferă limpede, cu vizibilitate la mare distanță. Preferințele celor care practică schiul s-au îndreptat, cu preponderență, către masivul Paring, unde s-a desfășurat un concurs oficial de schi.

CRONICA MUNTELUI

Cîteva autocare ale OJT au transportat sute de turiști pînă la cabana Rusu, de unde mulți au pornit în drumeție spre Paring.

În masivul Straja s-a semnalat, de asemenea, o mare afinență de turiști și schiori, dornici de a se reconforta la sfîrșit de săptămîna în aerul ozonat al pădurilor de brazi. Formațiile Salvamont din Petroșani și Lupeni au fost la datorie, asigurînd patrulări de-a lungul pîrtiilor de schi și a traseelor turistice. Nu s-au semnalat, accidente.

Deși din Petroșani spre telescaunul din Paring au fost asigurate sutelor de amatori de drumeții, cîteva mijloace ocazionale de transport au fost utilizate și-a făcut simțită prezența atît dimineața, cît și în după-amiaza zilei de duminică, la coborîrea de la munte spre oraș. După cum s-a putut constata în cele din urmă se găsesc, totuși, mijloace de transport pentru cei ce urcă în Paring. Dar se constată și o oarecare reținere față de tradiționalul mers pe jos. Puține au fost persoanele care au plecat în drumeție fără a se bizui pe mijloace auto de transport. Lumea se grăbește, chiar și cînd e vorba de deconectare, de petrecerea timpului liber...

V.S. FENEȘANU

Cupa ziarului
„Steagul roșu”
la schi
Ediția a XIII-a

DUMINICA, 1 MARTIE A.C., ÎN MASIVUL PARING se va desfășura una din cele mai populare și îndrăgite competiții sportive din sezonul de iarnă — **CUPA ZIARULUI „STEAGUL ROȘU” LA SCHI ALPIN.** Este cea de-a XIII-a ediție a unei competiții care, an de an, a constituit o veritabilă sărbătoare a schiului din întreaga Vale a Jiului. Și de această dată, competiția este deschisă atît schiorilor legitimați în activitatea sportivă de performanță, cît și amatorilor care practică schiul ca mijloc de recreere în aerul ozonat de munte.

Pentru a înlesni accesul pînă la instalația telescaunului, duminică vor fi asigurate mijloace de transport auto din zona cartierului Petroșani Nord, de lângă noul sediu al CDEE.

O veste îmbucurătoare și pentru cei ce sînt pasionați de numismatică. Actuala ediție a cupei ziarului „Steagul roșu” este marcată de o nouă ediție a insignei cu același nume.



Aspect de la festivitatea de premiere a cîștigătorilor competiției „Cupa Utilajul”, la schi, desfășurată în Paring.

Foto: ing. Gh. RANCEA

Cetățenii au demarat
lucrările de bună
gospodărire

Sîmbăta trecută, profitînd de o zi primăvărată, gospodarii cartierului „Bucura” din jurul ariei de curățenie în jurul blocurilor, pe străzi, pentru a înlătura de peste tot urmele iernii. S-a înlăturat gheața din fața scîrilor pe unde mai era, s-au desfundat rigolele, s-a curățat întregul perimetru al grădinilor de pe lângă blocuri.

Președintele asociației de locatari nr. 2, Ioan Jocea, ne spunea că, deși primăvara nu și-a intrat pe deplin în drepturi, locuitorii cartierului au ținut să iasă la o acțiune de înlăturare a urmelor iernii. Au fost prezenți gospodarii destoinici — Nicolae Despa, Maria Nicolescu, Ion Luca, Maria Moglan, Constantin Jianu, Iuliana Angheloiu, din blocul 29, Gheorghe Slabu, Ilie Necula, Petre Beres, din blocul 8, Nicolae Zaman, Nuți Bușu din blocul 10, Nicolae Pavaluca, Georgica Ojoc, Ion Voica, Maria Popa din blocul 12 și alți cetățeni — care nu au așteptat să-i tragă cineva de mîneacă, cum se zice, ca să iasă la treabă.

Florin BEJAN,
Uricani

(Urmare din pag. 1)

care au dus la punerea în funcțiune în trimestrul IV a primului abatej frontal. Dar un rezultat tot atît de important l-a constituit acela că, sub conducerea organizației de partid, sub înfrîurirea exemplului dat de comunisti, au crescut oamenii, s-au întărit numeric și profesional rîndurile colectivului — calificîndu-se în tînăra întreprindere 69 de mineri, 38 electricieni și 30 mecanici mașini și instalații. Numărul oamenilor muncii calificați a sporit la peste 800.

Făcînd bilanțul muncii de partid, al vieții de organizație, al realizărilor economice ce dau măsura calității și eficienței acesteia, conferința s-a oprit cu exigenta analiză asupra neîmplinirilor și lipsurilor. Atît în ceea ce privește cît și în discuțiile ce i-au urmat, ascuțitul criticii și autocriticii a fost îndreptat spre deficiențe care în esență țin de indisciplina, de minisuri în educația economică și moral-politică a omului. Lipsa de grijă față de utilajele (arderea multor motoare electrice fiind relevantă), numărul mare de absențe nemotivate și motivate, fluctuația forței de muncă, încălcări ale normelor de protecție a

muncii, cărora li se adaugă deficiențe în aprovizionarea locurilor de muncă și alte asemenea neajunsuri au constituit motivul semnalului de alarmă lansat în conferință privind necesitatea de a se intensifica munca vie cu omul, de conștientizare, de creștere a răspunderii în activitatea de producție.

Muncă politică de intensitate sporită

Cu atît mai mult este necesară o muncă politică susținută — au ținut să sublinieze majoritatea participanților la dezbaterile conferinței — cu cît mina Valea de Brazi a intrat de acum într-o etapă cu mari sarcini pe plan tehnico-productiv. În subteran se conturează noi panouri de exploatare a cărbunelui; se pregătesc noi abataje unde mecanizarea complexă își va spune hotărîtură cuvîntul; numărul brigăzilor constituite este în creștere continuă, ridicîndu-se în prezent la 13; pentru prima dată în acest an o încheiere de producție de 420 000 tone de cărbune, iar pînă în anul 1990, la sfîrșitul cincinalului, este prevăzut să se atingă nivelul de ex-

tractiv anuală de 1,3 milioane tone. Cum va reuși organizația de partid să unească forțele colectivului, să-l mobilizeze la nivelul îndeplinirii acestor mari obiective ale etapei de maturizare productivă a minei? Formulînd răspunsul, marea majoritate a participanților la discuții, ca Vasile Matei, Ioan Peniu,

tineri. Datoria organizației de bază, a noastră, a comunistilor din conducerea sectorului este de a accentua la maximum munca politică de pregătire a tinerilor pentru a fi primiți în partid. Vom face tot ce e necesar ca numărul comunistilor din sector să crească continuu pentru a ajunge ca la fiecare loc de muncă, pe fie-

ciplinei, respectarea normelor de protecție a muncii. Ideea promovării de către organizația de partid în colectivul minei a climatului de responsabilitate revoluționară față de soarta producției, de emulație creatoare vizînd autodepășirea în muncă a avut larg ecou în conferință, ea fiind sprijinită (Gheorghe Cerceș, Doboș Ianoș, Liviu Illovan, Petru Ciortea) cu înasfuletoare angajamente vizînd depășirea planului la lucrările de investiții și de pregătire, la extracția cărbunelui.

În încheierea dezbaterilor conferinței s-au făcut recomandări noului comitet de partid, biroului său în vederea îmbunătățirii stilului de muncă, pentru perfecționarea formelor și mijloacelor muncii politice, punînd în centrul tuturor preocupărilor omul, ca și pentru ridicarea nivelului său de conștiință, mobilizarea întregii capacități de muncă a colectivului de mineri la îndeplinirea sarcinilor de producție tot mai sporite ce-i revin minei Valea de Brazi în etapa următoare a dezvoltării ei.

Conferința a ales pe tovarășul Ioan Popovici ca secretar al noului comitet de partid.

ACTUALITATEA ÎN LUME

VIENA

Sesiunea Comisiei pentru Dezvoltare Socială

VIENA (Agerpres). D. Tinu transmite: La Viena se desfășoară lucrările sesiunii Comisiei pentru Dezvoltare Socială, din cadrul Consiliului Economic și Social al O.N.U., la care participă reprezentanți ai celor 31 de state membre, între care și România. Pe ordinea de zi a sesiunii se află, între altele, examinarea problemelor dezvoltării sociale, în lumina stra-

tegiei internaționale de dezvoltare stabilite pentru cel de-al treilea Deceniu al Națiunilor Unite pentru dezvoltare, aspectele sociale și consecințele schimbărilor fundamentale intervenite în economia mondială, influența activității corporațiilor transnaționale, noi probleme ale folosirii forței de muncă și implicațiile șomajului.

Politica promovată de guvernul Nakasone și nemulțumirea populației Japoniei

TOKIO 23 (Agerpres). Populația Japoniei este nemulțumită de politica promovată de guvernul Nakasone în domeniul creșterii cheltuielilor militare și al ajustării programelor sociale. În cursul unui sondaj de opinie efectuat în februarie de agenția de informații Daidzi Tzusin, 47 la sută din cei intervie-

vați nu au fost de acord cu politica actualului guvern, numărul lor fiind de două ori mai mare față de un sondaj similar efectuat în septembrie anul trecut. Doar 30 la sută din persoanele care au participat la sondaj au declarat că sprijină deciziile actualului guvern.

Reuniunea miniștrilor de finanțe și ai guvernatorilor băncilor centrale din țările occidentale dezvoltate

PARIS 23 (Agerpres). La Paris s-a desfășurat o reuniune a miniștrilor de finanțe și guvernatorilor băncilor centrale din S.U.A., Canada, Marea Britanie, R.F. Germania, Japonia și Franța, care aparțin așa-numitului grup al celor mai dezvoltate șapte țări industrializate. La această reuniune, Italia a refuzat să-și trimită reprezentanții, guvernul țării subliniind că absența se datorează încălcării acordurilor de la Tokio dintre șefii de stat și de guvern ai țărilor respective care stipulează organizarea de consultări între „cei șapte”

în problemele monetare și financiare. Reuniunea de la Paris — afirmă comunicatul guvernului italian citat de agențiile ANSA și EFE — a fost însă precedată de o reuniune a grupului „celor cinci”, din care Italia nu face parte, ea fiind chemată să ia cunoștință de hotărâri deja adoptate.

În comunicatul cu privire la reuniunea de la Paris se subliniază că statele participante au convenit să coopereze mai strâns pentru a asigura stabilitatea dobânzilor și parității monedelor lor naționale la nivelul actual.

PE SCURT ■ PE SCURT

VIZITA. Președintele Pakistanului, Mohammad Zia-ul-Haq, și-a încheiat vizita în India, unde a avut convorbiri cu primul ministru al acestei țări, Rajiv Gandhi, și cu președintele Indiei, Zail Singh. După cum transmite agenția TASS, în cadrul convorbirilor a fost reafirmată voința celor două țări de a întreprinde măsuri în vederea normalizării

relațiilor bilaterale, inclusiv în domeniul economic-comercial.

SESIUNE. La Helsinki s-a deschis cea de-a 35-a sesiune a Consiliului Nordic, la care participă reprezentanți ai Danemarcei, Finlandei, Islandei, Norvegiei și Suediei, înfrumășându-se agenția TASS. Pe agenda reuniunii figurează probleme referitoare la promovarea cooperării economice, științifice și culturale între țările membre, precum și aspecte legate de protecția mediului înconjurător.

IN URMA INUNDAȚILOR, precum și din cauza avalanșelor de zăpadă produse în această iarnă, în Gruzia și-au pierdut viața câteva zeci de persoane. De asemenea, au fost avariate peste 4.400 de locuințe și peste 1500 de alte construcții. Au fost afectate mai mult de 80.000 de hectare de suprafețe agricole și de plantații — relatează agenția TASS. Prejudiciile provocate de calamitățile naturale sunt evaluate la 300 milioane de ruble.

Cresc datoriile țărilor celor mai sărace

Datoriile externe ale țărilor celor mai sărace au crescut din 1975 și până în prezent de la 8,7 miliarde dolari și până la circa 40 miliarde dolari și sporesc în continuare într-un ritm alarmant.

O analiză publicată de Institutul pentru politică și economie internațională din RD Germană consideră că un mare pericol pentru situația financiară a acestor țări constă într-o înrăutățire dramatică a pozițiilor lor în domeniul comerțului exterior. Ca rezultat al structurilor unilaterale a exportului lor și al presiunii economice exercitate de statele capitaliste industria-

lizate, partea țărilor celor mai sărace în comerțul mondial a scăzut de la 1,6 la sută în 1950 la 0,4 la sută la începutul anilor

Din presa străină (AGENȚIA ADN — RDG)

'80, declară autorii studiului.

Doar în intervalul 1981—1983, aceste țări au suferit pierderi anuale între 600 și 900 milioane dolari ca urmare a diminuării exporturilor și creșterii prețurilor la produsele importate.

Institutul menționat arată că exporturile țărilor celor mai sărace sînt afectate într-o măsură crescută de protecționismul statelor industrializate occidentale, menționînd că, la ora actuală, o cantitate care variază între o pătrime și o treime din exportul lor către principalele țări capitaliste este supusă restricțiilor comerciale.

Potrivit autorilor studiului, situația financiară în înrăutățire a țărilor celor mai puțin dezvoltate este folosită de creditorii pentru a supune statele debitoare la un dictat politic și economic și mai mare.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Aventuri la Marea Neagră, I-II; Unirea: Comandantul sării; Parîngul: Salamandra.

LONEA: Muzica unei vieți.

ANINOASA: Furtuna.

VULCAN — Luceafărul: Aplauze, aplauze.

LUPENI — Cultural: Avertismentul, I-II.

URICANI: O persoană foarte importantă.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV

20,00 Telejurnal.
20,20 Energia — o problemă a noastră, a tuturor!

20,30 Viața economică.

20,45 Ani de lupte și împliniri sub steagul glorioș al partidului. La școala muncii și educației revoluționare. Reportaj.

21,00 Tinerețea noastră — tinerețea patriei! Program muzical-literar în interpretarea unor tineri și formații artistice de amatori. (color).

21,10 Fotbal (color). Steaua București — Dinamo Kiev.

In finala „Supercupii Europei”. Transmisiune de la Monte Carlo. Repriza I.

22,00 Telejurnal.

22,15 Fotbal. Steaua București — Dinamo Kiev. Repriza a II-a.

MEMENTO

Întreprinderea minieră Lupeni

încadrează direct sau prin transfer

— paznici (bărbați)

Încadrarea și retribuirea se fac în conformitate cu prevederile Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

I.R.E. DEVA—C.D.E.E. PETROȘANI

FACE CUNOSCUȚ

În perioada 25-28 februarie 1987, se efectuează citirea contorilor la abonații casnici. În vederea aplicării corecte a tarifelor, abonații sînt rugați să asigure accesul personalului IRE la contori. Autoștiri nu se mai primesc.

Întreprinderea antrepriza de construcții montaje miniere Petroșani

cu sediul în Petroșani, str. M. Viteazul nr. 11,

încadrează

direct sau prin transfer,

muncitori calificați în următoarele meserii:

- dulgheri construcții generale
- zidari, roșari și tencuitori
- lăcătuși confecții metalice
- lăcătuși montori utilaj tehnologic
- sudori electrici și autogeni
- sudori autorizați ISCIR
- pensionari cu limită de vîrstă, calificați în meseriile de mai sus.

Pentru pensionari, încadrarea se face în condițiile Decretului nr. 445/1978.

Pentru personalul încadrat cu contract de muncă pe durată nedeterminată, posesor de spațiu locativ, se asigură gratuitățile prevăzute de HCM nr. 1683/1957 (chirie și încălzire gratuită și energie electrică la preț preferențial).

I. C. R. A. DEVA Sucursala Petroșani

încadrează direct sau prin transfer pentru depozitul Lupeni următorul personal:

— tractorist

— mașinist

Încadrarea se face conform Legii nr. 57/1974 republicată.

Relații suplimentare la sediul întreprinderii din strada Republicii nr. 90 Petroșani.

Mica publicitate

Puiu Vasile exprim pe această cale recunoștința și cele mai calde mulțumiri dr. Kiss, dr. Samoilă, precum și întregului personal auxiliar de la secțiile terapie intensivă și chirurgie din cadrul Spitalului municipal Petroșani, care prin competență profesională, dăruire și devotament mi-au salvat viața, redîndu-mă familiei. (9970)

VIND casă cu grădină, strada Karl Marx nr. 1, Petroșani. (9973)

VIND Dacia 1300, stare

perfectă, Vulcan, Al. Traian, Dafinilor nr. 3, bloc, D61, sc. 1, ap. 7, telefon 70635. (9953)

VIND convenabil Wartburg 1000, stare bună de funcționare, piese schimb. Informații, Paroșeni, bloc 147, ap. 6 intervenții. (9972)

VIND apartament, două camere, etaj II, strada Bălcescu, Deva. Telefon 12442, orele 17—20. (9971)

PIERDUT legitimație servicii pe numele Ionescu Olga, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (9968)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA îndoliată anunță cu profundă durere încetarea din viață a celei care a fost cea mai bună mamă, bunică și străbunică

MINDIRIGIU OTILIA (94 ani)

Înmormîntarea are loc azi, ora 14. Cortegiul funerar pleacă din strada Mihai Viteazul, Petroșani. (9969)

FAMILIA mulțumește IACCJV și tuturor celor care le-au fost alături în durerea pricinuită de dispariția fulgerătoare a celei care a fost

OTOHAL ELENA

SE împlinesc 6 luni dureroase de cînd a plecat dintre noi iubitul nostru soț, tată, socru și bunic

NAGY GLIGOR

Nu te vom uita niciodată. (9960)

SOȚUL Costel și fiica Violeta anunță cu ceași durere nemărginită, împlinirea unui an de la decesul scumpei lor soție și mamă

AJITĂRIȚEI ANA-MARIA

Nu o vom uita niciodată. (9974)